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  محل انجام محاسبات 
  

  

  

                                          
  است؟ نادرستهاي زير يك از گزينهكدام -61
  هاي فيزيكي لازم است توسط آزمايش مورد آزمون قرار گيرند.ها و نظريهقوانين، مدل) 1    
   شوند.خوش تغييرات نميهاي فيزيكي در طول زمان همواره معتبر بوده و دستها و نظريهل) مد2    
   شود تا امكان بررسي و تحليل آن فراهم شود.قدر ساده و آرماني ميي فيزيكي، آنسازي، يك پديده) در فرآيند مدل3    
   پردازد.سام و نيروهاي وارد شده به آن مياي از علم فيزيك است كه در آن به بررسي حركت اج) مكانيك شاخه4    
كند. در بررسي حركت توپ، ناديده گرفتن كدام اثر در نسبت به افق شوت مي يفوتباليستي، توپ فوتبال را با زاويه -62

  ؟نيست قابل قبولسازي فيزيكي اين پديده مدل
  ) اندازه و شكل توپ2    ) مقاومت هوا1    
  هاي مختلف از سطح زمين) تغيير وزن توپ در ارتفاع4    ي زمين) نيروي جاذبه3    
ايم و در ادامه طرف شمال است از يك كميت ................ استفاده نمودهبه km42سواريجايي دوچرخهگوييم جابهوقتي مي -63

kmجايي را با سرعتسوار اين جابهشود اين دوچرخهوقتي گفته مي
h25 طرف شمال انجام داده از يك كميت .................. به

  استفاده شده است.
  برداري –اي ) نرده2    اينرده –اي ) نرده1    
  برداري –) برداري 4    اينرده –) برداري 3    
  ها فرعي هستند؟ي كميتيك از موارد زير، همهر كدامد -64
  ) چگالي، تندي، انرژي2    ) جرم، زمان، فشار1    
  ) شدت روشنايي، مقدار ماده، زمان4  ) چگالي، جريان الكتريكي، حجم3    
  كدام گزينه درست است؟ -65
1گيري رقمي و مدرج) دقت وسايل اندازه1    

  بندي آن است.ي تقسيمكمينه 2
  دهد.قمي برابر آخرين رقم سمت راستي است كه نشان ميگيري ري اندازه) دقت وسيله2    
  تر است.اش بيشتر باشد چگالي) هر قدر جرم جسمي بيش3    
  تر است.تر باشد دقت آن كمي مدرج بيشگيري يك وسيلهي اندازه) هر قدر كمينه4    
  كش كدام است؟گيري خطدر شكل مقابل دقت اندازه -66
    1(mm1   
    2(/ mm0 5  

  سؤال20 فيزيك  دقيقه 30

cm



   2        مجتمع فرهنگي ـ آموزشي علامه طباطبايي          

  اسباتمحل انجام مح 

  

  

  

     3(mm5   
     4(mm10   
ي اين دست آمده اسـت. كدام گزينه نتيجـهگيـري كه از جـرم يـك جـسم انجام شده است نتايج زير بهازهدر چند انـد -67

)دهد؟ گيري را درست نشان مياندازه / , / , / , / , / )24 2 24 1 24 0 30 2 23 8   
    1 (1/24  2 (0/24  3 (9/23  4 (8/23  
  گيري نقش مهمي دارند؟ه تعداد از موارد زير در افزايش دقت اندازهچ -68
  ب. زمان آزمايش  گرالف. مهارت شخصي آزمايش    
  گيريي اندازهت. ابعاد وسيله    گيريپ. تعداد دفعات اندازه    
    1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
گيري مترهايي از نوع ديجيتال باشند، در ي زير اعلام شده است. اگر وسايل اندازهي بين دو نقطه به شكل چهار گزينهفاصله -69

گر شده دقيقاً همان اعدادي است كه در نمايشتر است؟ (اعداد گزارشگيري بيشي اندازهها دقت وسيلهيك از آنكدام
  است)گيري نشان داده شده ي اندازهوسيله

    1(/ Km8 79   2(/ mm 68 790 10   3(cm879000   4(/ m 38 7900 10   

grزي به چگاليخواهيم از فلمي -70
cm34 مكعبي به ضلعcm10 لوگرم است؟بسازيم. جرم اين مكعب چند كي  

    1 (2  2 (4  3 (2000  4 (4000  

uي فيزيكيدر رابطه -71 Ax B 21
2،x برحسب متر وu برحسب ژولKgm( )

S

2
به ترتيب از راست به  Bو Aاست. يكاي 2

  كدام است؟ SIچپ در

    1 (Kg
S22 ،B .2    يكا ندارد(Kg

S22ژول ،     

    3(Kg
S2،B .4    يكا ندارد(Kg

S2ژول ،  

مثقال معادل  640گرم بوده و  6/4باشد؟ (هر مثقال تقريباً كيلوگرم باشد جرم اين جسم چند سير مي 68/3ي اگر جرم جسم -72
  سير است) 40

    1 (8/12  2 (50  3 (1058  4 (12800  
  ؟نيستاي زير صحيح چه تعداد از تبديل واحده -73
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cmالف.   mm2 22 grب.     200 mgr
mm dm

 9
3 31 10   

/پ.   cm mm3 30 101 Ggت.   101 mg 121 10   

Kgmث.    gm/
S ds


2

2 20 007 700   

    1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 850گرم باشد، جرم  1400برابر با  Aمتر مكعب از مايعسانتي 7501است. اگر جرم  Bنصف چگالي مايع Aچگالي مايع -74

  چند گرم است؟ Bمتر مكعب از مايعسانتي
    1 (340  2 (680  3 (1360  4 (2125  
  است؟ Bچند برابر چگالي جسم Aمطابق شكل زير است. چگالي جسم Bو Aنمودار حجم بر حسب جرم براي دو جسم -75

    1(1
3   

    2(3   

    3(2
3   

    4(/1 5   
  

كيلوگرم و چگالي فلزي كه مكعب از  2/7اي وجود دارد. اگر جرم مكعب متر حفرهسانتي 10ب فلزي به ضلع درون يك مكع -76

gشدهآن ساخته
cm39 متر مكعب است؟باشد، حجم حفره چند سانتي  

    1 (100  2 (200  3 (250  4 (400  

/grاگر آن را از مايعي به چگالي گرم است. 200جرم يك ظرف خالي  -77
cm31 گرم  1400پر كنيم، جرم ظرف و مايع 5

  شود. چگالي نفت چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟گرم مي 920شود. اگر اين ظرف را از نفت پر كنيم، جرم ظرف با نفت مي
    1 (900  2 (9/0  3 (800  4 (8/0  

/grو چگالي آن gr420جرم جسمي -78
cm310 طور كامل درون ظرف پر از الكل فرو ببريم، چند است. اگر اين جسم را به 5

/grشود؟  گرم الكل از ظرف خارج مي )
cm

 30    )الكل 8

    1 (20  2 (40  3 (32  4 (16  

V(cm )3 A

B

m

6

2



   4        مجتمع فرهنگي ـ آموزشي علامه طباطبايي          

  اسباتمحل انجام مح 

  

  

  

Rي كروي داخل آنو شعاع حفره Rع خارجي آني تو خالي در نظر بگيريد كه شعايك كره -79
مركز با ي خالي همو حفره 2

را در نظر بگيريد كه شعاع  mي تو خالي به جرممچنين يك استوانهباشد. همي و چگالي كره mكره است و جرم اين كره

Rو شعاع داخلي آنRخارجي آن
است. در اين صورت باشد و چگالي اين استوانهمي R2ياست و ارتفاع آن به اندازه 2


 

  كدام است؟

    1(8
9   2(9

8   3(7
9   4(9

7   

grگـرم آب به چگـالي 80 -80
cm31 با mگـرم  از  مايـعي بـه چگـاليgr/

cm31   مخلـوط شده اسـت. اگـر چگـالي مخـلوط 5

gr/
cm31   چند گرم است؟ mكاهش حجم پيدا كرده باشند، cm320باشد و اين دو مايع در اثر اختلاط، 4

    1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
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  پاسخ است. 2ي گزينه -61
ند. به بيان ديگر همواره خوش تغييرات شوهاي فيزيكي در طول زمان همواره معتبر نيستند و ممكن است دستها و نظريهمدل  

اي جديد اي شود و حتي ممكن است نظريههاي جديد منجر به بازنگري مدل يا نظريهاين امكان وجود دارد كه نتايج آزمايش
  جايگزين شود.

  پاسخ است. 3ي گزينه -62
چنين با فرض اينكه توپ در خلاء گيريم. هماي در نظر ميصورت يك جسم نقطهو شكل توپ، آن را به با چشم پوشيدن از اندازه  

توان فرض كرد با تغيير فاصلة توپ از مركز زمين، كنيم. همچنين مينظر ميكند از مقاومت هوا و اثر وزش باد صرفحركت مي
ط خي زمين را ناديده بگيريم در اين صورت وقتي توپ به بالا پرتاب شود، در يك وزن آن ثابت است ولي اگر نيروي جاذبه

  رود!يم بالا ميمستق
  پاسخ است. 4ي گزينه -63
  هاي برداري هستند.ي كميتجايي، سرعت، شتاب، نيرو همگي از جملهجابه  
  پاسخ است. 2ي گزينه -64
از  غيردر فيزيك هفت كميت طول، جرم، زمان، دما، مقدار ماده، جريان الكتريكي و شدت روشنايي اصلي هستند و هر كميتي   

  اشند.بها فرعي ميآن
  پاسخ است. 4ي گزينه -65
  پاسخ است. 3ي گزينه -66
  .است mm5كشدقت خط  
  پاسخ است. 2ي گزينه -67
  كنيم:گيريم و ميانگين عددهاي ديگر را حساب مياختلاف زيادي نسبت به عددهاي ديگر دارد و آن را در نظر نمي 2/30عدد   

/ / / / /   24 1 24 0 23 8 24 2 24 04   

  پاسخ است. 2ي گزينه -68
  پاسخ است. 3ي گزينه -69
  صورت زير است: ها بهدقت هر يك از گزينه  

 ي فيزيكنامهپاسخ
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/ Km m0 01   )1ي (:گزينه10

/ mm mm m  6 30 001 10 10   )2ي (:گزينه1

cm m 21   )3ي (:گزينه10

/ mm m 3 10 0001 10   )4ي (:گزينه10
  تر است.گيري از بقيه بيشي اندازه) دقت وسيله3ي (پس در گزينه  
  پاسخ است. 2ي گزينه -70

V cm
m m m gr Kgv

   

       

3 3

3
3

10 10 10 10
4 4 10 4

10
   

  پاسخ است. 4ي گزينه -71

Kgm KgA m A , B j
S S

    
2 2

2 2
1
2   

  پاسخ است. 2ي گزينه -72

/ kg / Kg3 68 3 68 gr


1000
Kg1 

1
/ gr4 6

/
/



    
 

40
640

3 68 1000 40 3680 40 504 6 640 46 64

   

  پاسخ است. 4ي گزينه -73

mmcmصحيح    mm
cm

   
2 22 2

2
102 2 200

1
  (الف 

mgrصحيح      mgrgr gr ( ) mm
grmm mm dm dm

    
3 3 3 9

3 3 3 2
10 1001 1 101 1

  (ب 

/mmصحيح      cm cm mm
cm

    
3 33 3 3 3

3
100 101 101 10 101

1
  (پ 

gصحيح     mgGg Gg mgGg g    
9 3 1210 101 1   (ت 101

مثقال
مثقال

 سير

 سير
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gغلط      SKgm/ j KgS dS
       

9 223 4
2 2 2

10 10 007 7 10 7 101 10
  (ث 

  پاسخ است. 3ي گزينه -74

  
A B B

A B
A B

B

m m m
V V

m gr

      

 

1 1 1400 1
2 2 1750 2 850
1400 1700 13601750

   

  پاسخ است. 1ي گزينه -75
  

                         A

B

m

m


 


16
3

2
  

  
  پاسخ است. 2ي گزينه -76
  آوريم.دست ميابتدا حجم قسمت فلزي را به  

m V cmV V      372009 800   

  است. cm3200است پس حجم حفره cm31000از طرفي حجم ظاهري مكعب  
  پاسخ است. 1ي گزينه -77

        gr1200 مايعm 1400 مايعm  1400   جرم مايع + جرم ظرف 200
m: / V CmV V      312001 5   مايع800

  است كه همان حجم ظرف است. cm3800پس حجم مايع  
  از طرفي:  

 mنفت 920  920   جرم نفت + جرم ظرف 200
gr    mنفت 720

gr Kgm /V cm m
   3 3

720 0 9    نفت 900800

  پاسخ است. 3ي گزينه -78
  حجم الكل خارج شده همان حجم جسم است پس:  

2

V(cm )3

6

A

B

mm
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  اسباتمحل انجام مح 

  

  

  

m: / v Cmv v      342010 5   جسم40

  است بنابراين cm340پس جسم الكل خارج شده   
m m: / m grv     0 8   الكل3240

  پاسخ است. 4ي گزينه -79

m V m m V V            

R(R ) R RV
V R ( R )(R )

            
 

22 3

3 33

32 94 2
4 7 74 3 83 8

   

  پاسخ است. 3ي گزينه -80
m m /v m

/

  
 

80 1 480 201 1 5
   مخلوط 

m m m gr      1480 84 4 6015   
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  چه تعداد از موارد زیر درست است؟ -16

 ضعفی از دانش فیزیک است.  ی نقطه دهنده انالف. تغییر مدل اتمی در طول زمان، نش 

 شود. های فیزیکی فراهم می سازی در فیزیک، امکان بررسی و تحلیل پدیده ب. با انجام مدل 

 .خطا را به صفر رساند توان یم یریگ اندازه یحو روش صح یقدق یها یلهبا انتخاب وس. پ 

 .مختلف باشد یها در مکان یدبازتول یتقابل یکند و دارا ییرتغ یدنبا یریگ اندازه یبرا یتکم یکای. ت 

  6 )6 2 )2 3 )3 4 )4 

از عوامل زیر در نظر  رمانی برای تحلیل حرکت آن چه تعدادکنیم. در مدل آسمت بالا پرتاب میتوپ بسکتبالی را در هوا به -12

 ؟شودنمیگرفته 

 الف. تغییر وزن توپ با تغییر ارتفاع آن از سطح زمین 

 ب. نیروی مقاومت هوا 

 . چرخش توپ به دور خودشپ 

 . نیروی وزنت 

  6 )6 2 )2 3 )3 4 )4 

 ؟دار باشد یتواند معن یم یزیکیکدام عبارت به لحاظ ف ،متفاوت باشند اهاییکبا  یزیکیف یها یتکم Eو B،Dاگر -13

  6)B E
D
  2)B D  3)B

E D

2
  4)B E

B D



  

Fصورت به (v)طناب یکدر  یانتشار موج عرض یتند ی رابطه -14
v 


 یروین F) ؟کدام است SIدر یتکم یکای .است 

 .(کشش طناب است

  6)kg m  2)kg

m
  3)m

kg
  4)kg s

m


2

2  

 ؟است نادرست ینهکدام گز -16

 .شود یمناسب استفاده م اییکعدد و  یکتنها از  ،مانند فشار یا نرده یها یتکم یانب یبرا (6  

 .اشاره کرد یزبه جهت آن ن یدبا ،مناسب اییکعلاوه بر عدد و  ،سرعت یانب یبرا (2  

 .است یو فرع یبردار یتکم شتاب یک (3  

 جریان الکتریکی کمیتی برداری است. (4  

 

 

 

 

 

 

 

 سؤال 03 فیزیک دقیقه 03 

 

 محل انجام محاسبات



  2    آموزشي علامه طباطبايي   مجتمع فرهنگي       

 

cm،یلنگش یکآهنگ خروج آب از  -11
s

3
 ، حوضی بـه ابعادلنگشی نــیوسط اــا تــت کشد یول مــط یقهچند دق .ستا  125

m m / m 3 1 0  ؟پر شود طورکامل به 5

  6 )1 2 )22 3 )12 4 )222 

/با توجه به اطلاعات زیر، -16 
67 68  گندم چند خروار است؟ 10

 گندم( 61نخود =  24مثقال =  6من تبریز و  622ر = خروا 6مثقال و  142سیر =  42من تبریز =  6)

  6 )26/6 2 )3 3 )6/62 4 )32 

Cجسم یک کیـیمقدار بار الکتر -16


 
63200  یمــعل یارذصورت نمادگ بهن و ولک یلیب مـبرحس بار  ینا . مقداراست 10

 ؟کدام است

  6)


532 10  2)/



63 2 10  3)    /




23 2 10  4)32  

/ای در منظومه ارهــیدو س ی اصلهـــف -16 m
232 7 نور در  یتند) ؟است یال نورـاصله چند ســف نــیا .شده استرآورد ــب 10

kmخلأ
s


53 s و هر سال را 10

73  .(یریددر نظر بگ  10

  6)
63 10  2)/ 

62 43 10  3)
73 10  4)/ 

72 43 10  

kmیک اتومبیل با تندی ثابت  -62
h

 کند؟متر مسافت طی میدر هر میکروثانیه چند میلیدر حال حرکت است. این اتومبیل  72

  6 )


22 10 2) 


25 10 3) 


52 10 4) 


55 10 

 ؟کدام است یریگ اندازه ینگزارش ا .است یرصورت ز به یزیکیرخداد ف یک یزمان ی هزبا  ینچند یریگ حاصل از اندازه یجنتا -66

/ s27 2 ،/ s34 0 ،/ s27 7 ،/ s27 9 ،/ s28 0،/ s24 2 

  6)/28 8  2)/28 0  3)/27 7  4)/27 2  

 کدام است؟ SIواحد  کش و دقت ترازوی دیجیتال بر حسب خط دقتاز راست به چپ  یبترت به -62

 

 

 

  6)


15 10 ،


42 10  2)


35 10 ،410  3)


15 10 ،110  4)


35 10 ،


42 10  

 متر کدام است؟گیری آن برحسب میلیی شکل زیر چه نام دارد و دقت اندازهوسیله -63

  226/2 -ریزسنج  (6  

  223/2 -( کولیس 2  

  223/2 -( ریزسنج 3  

  226/2 -( کولیس 4  

 

 

 

 

 

 

 محل انجام محاسبات

mm
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cmاز مایعی برابر g200حجم  -64
زین کدام است و آیا این مایع برای خاموش کردن بن SI است. چگالی این مایع در 340

/برابر SI)چگالی بنزین در ور مناسب است؟شعله 
26 8  است.( 10

  6 )
22 ( 2 ، خیر10

35 ( 3 بله، 10
22  (4 بله، 10

35  خیر، 10

 

   ؟است SIجسم چند واحد یچگال مقابلبا توجه به شکل  -66

  6 )61 2 )6122  

  3 )1/6 4 )612 

cmحجم مخلوط خ،یامل ـشدن کا ذوبب .قرار دارد یدرون ظرف g800به جرم یخاز آب و  یمخلوط -61
جرم  .یابد یکاهش م 345

g؟گرم بوده است مخلوط چند یهآب اول
)

cm
 gو آب 31

/
cm

 30   )یخ 9

  6 )362 2 )366 3 )426 4 )462 

gهای ـالیبا چگ یمخلوط نشدن یعدو ما یشکل ای هـدرون ظرف استوان -66

cm
 1 gو 32

/
cm

 2 30 ر ـاگ .شده است یختهر 8

  ؟بر حسب گرم کدام است ییبالا یعما جرم ،باشد g630یعجرم دو ما مجموع

  6 )362 2 )262  

  3 )422 4 )262 

gجاسفن ی دهندهیلتشک ی ماده یالـر چگـاگ .شده است یلتشک  اسفنج از حفره یکدرصد از حجم  42طورتقریبی به -66
/

cm
31 2 

g؟درون آب فرو رودطور کامل به جاسفنج توسط آب پر شود تا اسفن یها حداقل چند درصد از حجم حفره ،باشد
)

cm
  آب 31

 آب بیشتر باشد.( چگالی اش ازرو رود باید چگالیو راهنمایی: برای این که اسفنج در آب ف

  6 )26 2 )32 3 )62 4 )62 

 هایبا چگالی B و Aاز دو فلز -66
A

g

cm
   و 32

B

g

cm
  g، آلیاژی با چگالی 34

/
cm

  33 ساخته شده است.  2

 تشکیل داده است؟ Aچند درصد حجم آلیاژ را فلز 

  6 )22 2 )42 3 )12 4 )62 

یها یبا چگال یبترت به Bو Aی از دو ماده -62
A

g

cm
  و 32

B

g

cm
  cmبا حجم یا هادـم 33

gیو چگال 320
/

cm
32 6  

 ؟کار رفته چند گرم است به Aی جرم ماده .یما هساخت

  6 )1 2 )61 3 )32 4 )46 

   

 

 

 

 

 

 

h2

h

 محل انجام محاسبات

mL25
mL20 

 
 ترازوی رقمی

 جسم

g8
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 فیزیک ی نامه پاسخ
 

   

  پاسخ است. 2 ی هگزین -16

 :یمپرداز یموارد م یبه بررس 

 .است یزیکقوت دانش ف ی نقطه ،یزیکیف یها یهو اصلاح نظر یریپذ زمونآ یژگیو :نادرست( الف  

 .آورده شده است یجمله از کتاب درس ینا :درست (ب  

 .آن را کاهش داد توان یتنها م و رسد یمنبه صفر  اهگیچخطا ه :نادرست (پ 

 .دنباش یم ایک های یژگیهمان و ،یژگیدو و ینا :درست (ت 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -12

( اثرهای جزئی به جپوشی کرد. در حرکت توپ بسکتبال موارد )الف(، )ب( و )توان چشمسازی از اثرهای جزئی میدر مدل 

  پوشی کرد.ها چشمتوان از آنآیند و میحساب می

 پاسخ است. 3 ی هگزین -13

ها  عبارت یقجمع و تفر (،4( و )2(، )6) یها ینهدر گز .یستن یرپذ متفاوت امکان یکاهایبا  یزیکیف یتدو کم یقتفر یاجمع و  

 .باشد ینم یرپذ امکان یزیکیاستفاده شده است که از لحاظ ف

 پاسخ است. 2 ی هگزین -14

mبرابر vاییک .باشد یکسان یدبا ساویت ینطرف اهاییک یزیکیف ی رابطه یکدر  :گام اول 
s

 Nبرابر F)متر بر ثانیه( و یکای 

 برابر است با: ( است. پس یکاینویوتن)

   
 F m N m N N.s

v
s s m

       
  

2 2

2 2  

Fی رابطه طبق :گام دوم  maیکاهایرا برحسب  ، نیوتونSI یمآور یدست م به: 

kg.mm
F ma N kg

s s
    2 2  

 :یمدار ،گام دوم در گام اول ی یجهنت گذاری یجابا  :گام سوم  

 

kg.m
s

kgN.s s
mm m



   

2
2 2

2 2  

 پاسخ است. 4 ی هگزین -16

شود با جهت کمیت برداری ان در نظر گرفته میجریان الکتریکی یک کمیت عددی است. توجه کنید که جهتی که برای جری  

 متفاوت است.

 پاسخ است. 4 ی هگزین -11

 :آوریم یدست م متر مکعب به یبرحسب سانت را ضابتدا حجم حو :گام اول 

cm
/ / m / cm

m
      

6 3
3 6 3

3
103 1 0 5 1 5 1 5 10
1

  Vاستخر 

cmیهدر هر ثان خروج آب،طبق آهنگ  .یمکن یممحاسبه  یرصورت ز زمان پر شدن حوض را به مدت :گام دوم
   از آب  3125

 :یمتناسب ساده دار یکبا  .شود یخارج م لنگیش

s cm /
t / s

t ? / cm

  
   

   

3 6
4

6 3

1 125 1 5 10 1 2 10
1251 5 10

  

min                                 .کنیم یم یلتبد هیقدست آمده را به دق هحالا زمان ب :گام سوم  
t / s min

s
   

4 11 2 10 200
60 
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 پاسخ است. 6 ی هگزین -16

 :یمرا استفاده کن ای یرهزنج یها بدیلاز ت یا مجموعه یدبا 

/خروار /        
6 1 17 68 10 1 25

96 640 /گندم 100 
67 68 10  

 پاسخ است. 2 ی هگزین -16

 نویسیم: می یعلم یارذابتدا بار جسم را برحسب نمادگ :گام اول 

Q C / C / C
  

         
6 3 6 33200 10 3 2 10 10 3 2 10  

 :کنیم یم یلتبد کولن یلیبار جسم را به م :گام دوم 

Q / mC


  
63 2 10 Q / C


  

33 2 10 C



610
C1

mC



310
C1

  

 پاسخ است. 3 ی هگزین -16  

 :آوریم می دست را به کند یم طی سال  یکاست که نور در  یکه برابر مسافت یسال نور  یکابتدا  :گام اول      

km m
Ly v. t s m

s km
        

3
5 7 15101 3 10 3 10 9 10

1  

 :یمآور یدست م به یرا برحسب سال نور یارهدو س ی فاصله گام دوم:       

Ly
L / m / m Ly

m
      



23 23 7
15

12 7 10 2 7 10 3 10
9 10

  

 پاسخ است. 6 ی هگزین -62

       صورت مقابل است:                                                                     ی مسأله بهبیان ریاضی خواسته 
km mm

?
h s




72 

 صورت زیر عمل کرد:ان بهتوبرای تبدیل واحد می 

km72
h

h


1
s3600

s


1 m

s




3

6
10

10 km1
mm

m


310
1

mm
s


 



22 10 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -66

/ . پس دو عددکنیم یفاصله دارند را حذف م ها یریگ اندازه یراز ساکه  یریگ اندازه یجنتاگام اول:   s34 /و 0 s24 در نظر را  2

 .گیریم ینم

 :یمکن یم یانب یریگ عنوان گزارش اندازهرا به مانده یباق یها یریگ اندازه نتایج یانگینم :گام دوم  

/ / / /  

27 1 27 7 27 9 28 0

4
 میانگین 

( / / / )      

27 27 27 27 0 2 0 7 0 9 1

 میانگین 4

/ / /
/ / s

  
    

0 2 0 7 0 9 127 27 0 7 27 7
4

 میانگین 

 پاسخ است. 2 ی هزینگ -62

 و برابر است با: آن است یمتوال خطدو  ینب ی فاصله کش برابر خط یریگ دقت اندازه 

m
/ cm / cm m

cm




    
2

3100 5 0 5 5 10
 کش دقت خط 1

 ی آخرین رقم آن است و برابر است با: ترازوی دیجیتال برابر مرتبه یریگ دقت اندازه 

kg
/ g / g kg

g




   
3

4100 1 0 1 10
1

 دقت ترازو 

خروار 6  

من تبریز 622  

مثقال 6  

گندم 61  

من تبریز 6  

مثقال 142  

خروار 6  
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 پاسخ است. 6 ی هگزین -63

0/ ی آخرین رقم آن دهد. مرتبهشکل یک ریزسنج را نشان می  است.  (mm)مترو واحد نشان داده شده روی صفحه میلی001

/ گیری آنپس دقت اندازه mm0  باشد.می 001

 پاسخ است. 4 ی هگزین -64

 چگالی مایع را با استفاده از 
m
v

 آوریم:دست میبه 

 g kgm
v cm m

     
3

3 3
200 5 5 10
40

 

 تواند بنزین را خاموش کند.گیرد و نمیور قرار میر از چگالی بنزین است، پس مایع پایین بنزین شعلهچون چگالی مایع بیشت 

 پاسخ است. 2 ی هگزین -66

mLو حجم آنg8 جسم جرم ،با توجه به شکل  25 20 mی را با استفاده از رابطه یحالا چگال است. 5
V

  دست  هب

 :یمآور یم

kg kgm
V m m



 


   

 

3

3 3 3 3
8 10 1600

5 10 10
  

 پاسخ است. 2 ی هگزین -61

 ذوب پس از  ،باشد Vیخاگر حجم  .شود یم ایجاد گرم آب mذوب آنبا  ،باشد یهدر مخلوط اولخ گرم ی mاگر :گام اول 

Vشده یجادحجم آب ا cm
 :ینبنابرا .است 345

(V ) Vآب 45   یخ آب حاصل از ذوبm  =یخ ذوب شدهm  

cm
/یخ ذوب شده 3450 V (V ) V    0 9 1 45  

  :یمآور یدست م شده را به یخ ذوب مرج :گام دوم  

V / g    0 9 450   mولیهیخ ا 405

 گام سوم: جرم آب اولیه برابر است با: 

g  800 405   mآب اولیه mکل mیخ اولیه 395

 پاسخ است. 4 ی هگزین -66

 مایع بالا( 2و  یینپا یعما 6: )آوریم یدست م را به یعدو ما مرابتدا نسبت ج .گیرد یقرار م ینایپ یشترب یبا چگال یعماگام اول:  

V Ah
m V m mAh

/
m V m / A( h) m




      


1 1 1 1 1

2 2 2 2 2

2 1 25
0 8 2  

 کنیم: دست آمده از گام اول استفاده می دهیم و از طرفی از نسبت به گرم قرار می 132گام دوم: مجموع دو جرم را برابر  

/ m m g
/

    2 2
6302 25 630 280
2 25

m m

/ m mm
/

m

  


 
 



1 2

2 21

2

630

1 25 630
1 25

  

 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -66

 :ینبنابرا .آب باشد یتر از چگال بزرگ یدآن با یاسفنج در آب فرو رود چگال که ینا یبرا :گام اول 

   1 اسفنج  آب  اسفنج  
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 .شده است یلتشک مانده یباق یها و حفره جاسفن ی مادهج از آب، اسفن :گام دوم 

m m ( / / V ) ( V )

V V

   
 

1 2 0 6   اسفنج 1

/ V V

V



0 72

 اسفنج 

 دهیم: قرار می 6تر از  دست آمده را بزرگ چگالی به :سوم گام 

/ V V
V / V

V


  

0 72 1 0 28  

/کلتر از  پر شده توسط آب است بزرگ یها حجم آب که همان حجم حفره ینبنابرا  V0  ها حجم کل حفره یطرف و از است 28

/کل V0  :پر شده برابر است یها درصد حجم حفره حداقل پس .است  40

%/ V

/ V
  
0 28 100 70
0 40

  

 پاسخ است. 2 ی هگزین -66

را  Aکار رفته از فلزحجم به 
A

V  و حجم کل آلیاژ راV فلز گیریم. بنابراین حجمدر نظر میB  برابر
B A

V V V   .است

 بریم:کار مینویسیم و اطلاعات تست را در آن بهفرمول چگالی آلیاژ را می

A B A A B B

A B A B

A A

A A

A A

m Vm m V V

V V V V

V (V V )
/ / V V V V

V

V / V V V

   
    

 

  
     

   

2 4
3 2 3 2 2 4 4

42 0 8
10

 

 باشد.می 42کار رفته در آلیاژ برابر به Aپس درصد حجم فلز 

 پاسخ است. 2 ی هگزین -62

 :آوریم یدست م شده را به یلتشک ی ابتدا جرم ماده :گام اول 

m m
/ m g

v
     2 6 52

20
  

 :دهیم یقرار م رم کلها را برابر ج آنجرم حجم کل و مجموع را برابر  Bو Aی هماد حجم دو مجموع :گام دوم  

A B

m A BV

A B A B

m m g

m m g

V V cm m m




 

  
 

  
 



3

52

52
20

20
2 3

  

 :یمدست آمده دار دو مجهول به و با حل دو معادله :گام سوم  

B
m g و   32

A
m g16  

 

 

 

 

نجی اسف ماده  کل آب آب 

 کل

 کل

 کل

 آب

 کل

 کل

 آب
 کل آب

 کل

 کل
های پرشده حجم حفره  

ها حفره کل حجم  



  1      2042 - 2041سال تحصیلی   پايه دهم  1 جامع آزمون      

 محل انجام محاسبات 

 

                                          

 است؟ نادرستهای زیر  یک از گزینه کدام -14

  قرار گیرند. آزمونهای فیزیکی لازم است توسط آزمایش مورد  ها و نظریه قوانین، مدل (4  

  شوند. های فیزیکی در طول زمان همواره معتبر بوده و دستخوش تغییرات نمی ها و نظریه مدل (2  

  شود تا امکان بررسی و تحلیل آن فراهم شود. قدر ساده و آرمانی می ی فیزیکی، آن سازی، یک پدیده یند مدلادر فر (3  

  پردازد. سام و نیروهای وارد شده به آن میای از علم فیزیک است که در آن به بررسی حرکت اج مکانیک شاخه (1  

Cمقدار بار الکتریکی یک جسم -12


 
63200 صورت نمادگذاری علمی کدام  کولن و به است. مقدار این بار بر حسب میلی 10

  است؟

  4) /



63 2 10  2) 


532 10  3) /




23 2 10 1) 32  

 سیر است.( 16مثقال معادل  816گرم و  8/1)هر مثقال تقریباً کیلوگرم باشد، جرم این جسم چند سیر است؟  86/3اگر جرم جسمی  -13

  4) 6/42  2) 42666 3) 4606  1) 06  

 متر بر ثانیه کدام است؟سوزد، آهنگ سوختن عود بر حسب میکرو متر از یک شاخه عود می سانتی 8دقیقه،  26در مدت  -11

  4) 0 2) 06 3) 


15 10 1 )


25 10 

 متر فرض کنید.( 4666کیلومتر بر ساعت، معادل چند مایل بر دقیقه است؟ )یک مایل را  248تندی  -10

  4) 3 2) 8/3 3) 2 1) 0/2  

/ان بالغ و تقریباً برابرپهنای شست یک انس(in)اینچری بریتانیایی یک گی در دستگاه اندازه -18 cm2 ت و یک پا یا یک اس 5

ریاها در حال پرواز است، چند متر هزار پا از سطح آزاد د 36ی  اینچ است. ارتفاع هواپیمایی که در فاصله 42برابر  (ft)فوت 

 ت؟اس

  4) 0666 2) 066 3)   8206  1) 820 

/ مدت زمان -14 Ms0   ؟ نیستبرابر کدام گزینه  0051

  4) / ms
65 1 10 2) / cs

55 1 10 3) / s 
85 1 10 1) / das

25 1 10  

/، mm4مکعب مستطیلی به ابعاد -16 dm0 /و  5 cm0  مفروض است. حجم این مکعب کدام گزینه است؟ 02

  4) m 
10 34 10 2) cm




6 34 10 3) pm
4 34 10  1) nm

1 34 10 

Aجرم   جایی جابه»ی فرضی  در رابطه Aاگر کمیت فرعی -10   زمان صدق کند، یکای کمیت« نیروA  در سیستمSI 

 است؟ کدام

  4) 
m .s

2
1

 2) 
s

1
 3) 

m

s
 1) 

m

s

2
  

 

 

 سؤال 51 یزیکف دقیقه 82 

 



  2    آموزشي علامه طباطبايي   مجتمع فرهنگي       

 محل انجام محاسبات 

 

 فیزیک ی نامه پاسخ

 ؟ استگزینه ترتیب از راست به چپ کدام  (، به2کش مدرج شکل ) ( و خط4گیری دماسنج رقمی شکل ) دقت اندازه -06

  4) cm , / C1 0 5  

  2) / cm , / C0 5 0 5  

  3 )cm , / C1 0 1 

  1) / cm , / C0 5 0 1  

گیری با کدام گزینه بیان  ی این اندازه صورت اعداد زیر است. نتیجه های یک پدیده در چند آزمایش، به گیری های اندازه داده -04

/                                                                   شود؟               می , / , / , / , / , /7 04 8 42 8 39 8 41 8 38 9 24 

   4) 28/6 2) 13/6 3) 16/6 1) 34/6 

کیلوگرم است. چگالی استوانه چند کیلوگرم بر  42/24متر دارای جرم  سانتی 48متر و قطر  سانتی 26ای توپُر به ارتفاع  استوانه -02

) عب است؟مترمک )  3 

  4) / 
35 5 10 2) / 

34 5 10  3) / 
32 5 10 1) / 

37 5 10  

از فلزی با چگالی  kg1 با -03
g

cm
طور کامل و به آرامی درون ظرف پُر از مایعی با  یم. اگر این جسم را بهساز ، جسمی می38

چگالی 
kg

m
 متر مکعب است؟ ریزد. حجم حفره درون جسم، چند سانتی گرم مایع از ظرف بیرون می 366فرو ببریم،  32000

  4) 420 2) 20  3) 406 1) 40  

cmاست. اگر جرم Bنصف چگالی مایع Aچگالی مایع -01
cmباشد، جرم g1400برابر با Aاز مایع 31750

 Bاز مایع 3850

   برابر با چند گرم است؟

  4) 316 2) 866 3) 4386 1 )2420 

00- cm
درصد بیشتر از چگالی الکل شود؟  46 ،متر مکعب الکل مخلوط کنیم تا چگالی مخلوط حاصل آب را با چند سانتی 31000

)چگالی آب 
g

cm
و چگالی الکل  31

g
/

cm
30  است.( 8

  4) 666 2) 4266 3) 4066 1) 4666  
  

 
   

 پاسخ است. 2 ی هگزین -14

های فیزیکی در طول زمان همواره معتبر نیستند و ممکن است دستخوش تغییرات شوند. به بیان دیگر همواره این  ها و نظریه مدل 

ای جدید  ن است نظریهای شود و حتی ممک های جدید منجر به بازنگری مدل یا نظریه امکان وجود دارد که نتایج آزمایش

 جایگزین شود.

 پاسخ است. 4 ی هگزین -12

 نویسیم: گام اول: ابتدا بار جسم را بر حسب نمادگذاری علمی می 

(2شکل )                  (                            4شکل )  
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 محل انجام محاسبات 

 

Q C / C / C
  

         
6 3 6 33200 10 3 2 10 10 3 2 10 

 کنیم: کولن تبدیل می گام دوم: بار جسم را به میلی 

Q / C


  
33 2 10

C



610
C1

mC



310
C1

Q / mC


  
63 2 10 

 پاسخ است. 1 ی هگزین -13

/سیر     kg / kg3 68 3 68
gr


1000

kg1

1

/ gr4 6


40
640

/

/

  
  

 

3 68 1000 40 3680 40
50

4 6 640 46 64
 

 پاسخ است. 2 ی هگزین -11

 
cm m m min m

( )( )( )
min cm s sm





 


2

6
6 10 1 1

50
20 1 6010

 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -10

 
km h

( )( )
h / km min min min

 


1 1 216
216 2

1 8 60 18 6
 

 پاسخ است. 4 ی هگزین -18

 
in / cm m

ft ( )( )( ) m m
ft in cm

 
 

12 2 5 1 3000 12 25
30000 9000

1 1 100 100
 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -14

/ Ms / s / s


    
3 6 30 0051 5 1 10 10 5 1 10 

/   درست  ms / s / s


     
6 6 3 35 1 10 5 1 10 10 5 1  4ی  :گزینه 10

/   درست cs / s / s


     
5 5 2 35 1 10 5 1 10 10 5 1  2ی  :گزینه 10

/   درستنا s / s / s


      
8 8 6 25 1 10 5 1 10 10 5 1  3ی  :گزینه 10

/   درست das / s / s     
2 2 1 35 1 10 5 1 10 10 5 1  1ی  :گزینه 10

 پاسخ است. 4 ی هگزین -16

 mm / dm / cm m / m / m m
   

          
3 1 2 8 34 0 5 0 02 4 10 0 5 10 0 02 10 4  مستطیل  حجم مکعب 10

m  درست    ( ) m m
 

      
10 3 10 6 3 3 8 34 10 4 10 10 4  4ی  :گزینه 10

cm  نادرست    ( ) m m
   

     
6 3 6 2 3 3 12 34 10 4 10 10 4  2ی  :گزینه 10

pm  نادرست    ( ) m m
 

     
4 3 4 12 3 3 32 34 10 4 10 10 4  3ی  :گزینه 10

nm  درستنا    ( ) m m
 

     
1 3 1 9 3 3 26 34 10 4 10 10 4  1ی  :گزینه 10

 پاسخ است. 2 ی هگزین -10

  
s


1

Akgیکای m  یکای
m

kg s A
s

  2 جایی یکای جابهیکای جرمیکایAیکای زمانیکای نیرو 

مثقال        سیر             

 مثقال

ایل           مایل                                          مایلم  



  4    آموزشي علامه طباطبايي   مجتمع فرهنگي       

 محل انجام محاسبات 

 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -06

گیری در ابزارهای رقمی )دیجیتال( برابر  بندی آن ابزار است. دقت اندازه ی درجه گیری مدرج، برابر کمینه ای اندازهدقت ابزاره 

/خواند. بنابراین دقت دماسنج رقمی  ز آخرین رقمی است که آن ابزار مییک واحد ا C0  ت.اس cm1کش مدرج  و دقت خط 1

 پاسخ است. 3 ی هگزین -04

 شوند. با دیگر اعداد اختلاف بیشتری دارند و حذف می 61/4و  21/0اعداد  

/ / / / ( / / / / ) /
/

       
   

8 42 8 39 8 41 8 38 4 8 0 42 0 39 0 41 0 38 1 60
8 8 40

4 4 4
  

  پاسخ است. 4 ی هگزین -02

      

r cm V r .h

V ( ) cm

V / m

m / kg
/

V / m

 



   

       


   

      


2

2 3

6 3 3

3
3 3

16
8

2

3 8 20 3 64 20 3840

3840 10 3 84 10
21 12

5 5 10
3 84 10

        

 پاسخ است. 2 ی هگزین -03

 جسم برابر است. حجم مایع بیرون آمده از ظرف با حجم ظاهری 

m g
V V cm V cm

g

cm

     


3 3

3

300
150 150

2
 

m g
V V cm

g

cm

   


3

3

1000
125

8
 

V V V cm    
3150 125 25 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -01

 A A B

B
B B A B

m V
m g

m V m


      



1 1400 850
1360

2 1750
 

V V V
/ V V V / V (V V ) V / V V V V

V
/ V V V / V %

V

 
         

     

1 2
1 2 2 2 2 2

2
2 2

8 6 8 11 8 6 8 11 8 6 8 8 11

0 6 3 0 2 100 20
 

 پاسخ است. 3 ی هگزین -00

m m V V / V
/ / V cm

V V V V V

     
      

  

31 2 1 1 2 2 2
2

1 2 1 2 2

1 1000 0 8
1 1 0 8 1500

1000
 مخلوط

cm20

cm16

  مایع    

مایع      

مایع      
مایع      ظاهری جسم        

ی جسم واقع     ی جسم واقع       
جسم   

فلز      

  ظاهری جسم          حفره         ی جسمواقع    



 1شماره  – تست مکمل چگالی

 



 



 



 
 



 2شماره  – تست مکمل چگالی
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